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 حادي عشرالحتوى المحاضرة م

 

 النزعة المركزيةمقاييس 

Measures of Central Tendency 

تساة  اقااسيا العل اة ان الطرق الاحصائية التي تقوم بحساا  القيةاة التاي تتةرحال حولعاا الماا الة اا  ا  

 االةرحلسة . الماا القايا لةلت ال الماوا ر الطةيلياة تتةرحال  االو طاي الوياة من  رسةاة اعار نسةقاي  تلرسال اقااسي

بأتعاا ت اا الةقااسيا التاي  تةحات طاي تقا سر  يةاة تتةرحال التوية لأي اجةو اة ااي الةياتاا  لماا رو ااا  التةرحل من

لقيةاة الةتوياطة من الةتةرحالو  اي و اا ناحا  سلةار من سة اي نةيات بياتاا  ت اا حولعا مغ ةية  اه  الةياتاا  نان  اه  ا

 الةجةو ة.

 واهم مقاييس التمركز:

 The arithmetic meanالوية الحسابي من الةتوية      .1

           The medianالويية    .2

     The modeالةعوال             .3

 وسنتعلم حساب كل منها الى انواع البيانات المبوبة وتوزيعات تكرارية 

 : حالة الةياتا  الغير الةةوبة.الأولى

 : حالة الةياتا  الةةوبة.الثانية

Arithmetic Mean

μX
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                      Σxi 

X  =       ------------- 

                       n  

xi تقص  بـ :i   الا  مرار  يةاة بالليعاة ن  1القيا ايΣ  تلعاي اجةاو، أ ماااn  طية اي  ا ل الاو اام من القايا طاي

 وطرق حسابه هي: الليعة.

 من بيانات غير مبوبة: (1

 X1  ,  X2  , ……….. Xnمن القيم أو المشاهدات:     nإذا كان لدينا                                  

         yi ∑فان الوسط الحسابي لها                                                      

X
‾ 
= ———                                                                              

                                                                                  n 

 

 

 

 

 

 ا ال:

لقي الو ة حاتت لو   ةت من اعطقة نغراطية اليعة ت تةي     ثةاتية الاو، طقة نان الةساحة الق ية 

 حألاتي)الةساحة بال نتا(:

10  ,  21 ,  15  , 8  ,  24  ,  17  ,  5  ,  42 

 لهلا:

 

 

                       Σxi 

X  =       ------------- 

                       n  

 

                      x1 + x2 + x3 + x4 + x5 + x6 + x7 + x8 

X  =       --------------------------------------------------- 

                                               8  

 

                      10 + 21 + 15 + 8 + 24 + 17 + 5 + 42 

X  =       --------------------------------------------------- 

                                               8  
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                       142 

X  =       -------------  =  17.75 Donam. 

                       8 

91  ,  70  ,  91  ,  55  ,  80  ,  65  ,  70
 

ن لاااة الطالالا ال ااتي  6حيات  لاااة الطالالا الانل    9طالا  سسااني  3ا ال :اذا حان الوية الحسابي لللااا  

 انن الطاللا ال الت . 7 

                                 x1 + x2 + x3  

X  =       -------------------------------------- 
                                                                                n         

 

6 +   7 + x3                                                

X  =    ------------------------- 
3                                                                                                            

                      27 = 13 + x3                             

X3 = 14                                    

الوية الفرضي : تسل م  ه  الطرسقة  ع اا تقون القيا افرلا  الليعر ا  ال حةيرو نسصللا  التلااي العا  طرسقة    

نرصوصا  ع    م توطر الحايةة تفي  ه  الطرسقة بالغرض لعها طاان احتةاال  اه  الا  ا ا ال اصاغر سساعي التلاااي 

 العا 

 

  

                                       Σdi 

X  = a +  -----------                        
                                                                                                                                              

     n                                    

                                                                                                         الوسط الفرضيي  aحيث 

      Σdi  
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55 , 60 , 80 ,75 ,67 ,85              

75 

a = 75

 

 

  

 

 

 

 

 

 

                                       Σdi 

X  = a +  -----------                        
n                                                                                          

 

                                                                    

                                                                      -28        

X  = 75 +  -----------                                                
                              6                                                                                                         

                        X = 75 – 4.64 = 70.33                                                    

تة اي اراحال الفتاا  طاي نا نل التو سات  y1 ,  y2  , ……….. ynإذا حاتات مين بيانيات غيير مبوبية    (2

 التقراوي

     التواليأ طالوية الحسابي  و: .f1 , f2 … fkات تقراواتعا                                       

di=( Xi - a ) Xi 
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 28-   ∑di  ∑ xi = 422             

x
‾‾
 = 422/6 = 70.33 
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                                                                                               ∑
k

 fi yi         

                                                                                               y
‾ 
= ———                

                                                                                                  ∑
 k

 fi 

 

 نلإسجال الوية الحسابي لةياتا  اةوبة تتةت اللطوا  التالية:

a)   تليي ارحل الفتاyi. 

b)  ( ضر  ارحل حي طتة بةق او تقراو اfi yi .) 

c)  تقراو ا (     اجةو، التقراوا . × سةة اجةو، ) حاصي ضر  ارحل حي طتة 

 

 ا ال: ايتلرج الوية الحسابي للاطوال العةا  التي  يست رلال اويا  العةو  اي ن نل التو ست التقراوي التالي:.  
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∑ fi yi               730                                                                                                                                                

                                                                 20.86    ———    y
‾ 
= ———                

                                                                                  35             ∑
 

fi 

 

تس سي 

 الفتا 

 الفتا 

Fi 

 التقراوا 

Fi 

 ارحل الفتا  ×التقراو  اراحل الفتا 

yi ) ×  fi ) 

1 13 – 15 3 14 42 

2 16 – 18 5 17 85 

3 19 – 21  12 20 240 

4 22 – 24 10 23 230 

5 25 – 27 4 26 104 

6 28 – 30 1 29 29 

 fi = 35 ∑           yifi = 730 ∑    


